

闽北职业技术学院简报

第 三 期
(新冠肺炎疫情防控专刊)

闽北职业技术学院办公室

2020年2月15日

【工作成效】

众志成城 共克时艰 闽北职业技术学院坚决打赢疫情防控阻击战

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的严峻形势，闽北职业技术学院把疫情防控工作作为首要政治任务和重中之重的工作来抓，主动作为，积极行动，履职担当，凝心聚力，直面疫情防控狙击战。

一、成立机构，落实责任。第一时间成立了学校疫情防控工作领导小组，校党委书记、院长任组长，成员由各处室系部负责人组成，并下设防控办公室。全方位启动靠前指挥、服务师生、掌握疫情、有效应对、分享经验的疫情防控工作措施。办公室保证专人24小时通讯畅通，全天候收集来自各方面的信息，建立疫情日报制度，强化组织领导和指挥调度作用，搭建和形成上下联动，全方位的反应疫情相关信息的组织架构。目前，学院各系防控工作有序进行，全院师生未接到身体异常报告。

二、快速出击，全力应对。面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发，学院以高度的政治责任和站位，以事态发展的敏锐性作出快

速反应。一方面，靠前指挥。院党委主要领导第一时间到校研究部署，院分管安全的副书记住校值勤，同时相继三次召开党委（扩大）会和领导小组全体成员会议，对疫情防控工作再研究、再部署、再落实、再推进，切实增强疫情防控的责任感和紧迫感，把师生生命安全和身心健康摆在首位；另一方面，全力应对疫情防控。1月26日，印发了《闽北职业技术学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》和下发了《致全体师生员工的一封信》，1月29日印发了《疫情防控工作方案》，1月31日又印发了《关于进一步加强开学前后新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的通知》和向各级党组织和全体党员发出了《弘扬斗争精神，在疫情防控阻击战中践行初心使命》的倡议，明确“十个带头”。

三、全面摸排，严防严控。一是开展大排查全覆盖，实行“零报告”。从1月27日开始，学院各党总支与人事处、学生处密切配合，开展疫情摸底排查，开展执行“零报告”制度，及时收集所属人员（包括全体师生、物业、安保、食堂、工程施工人员等）相关信息，对假期到过武汉等疫情严重地区及其周边地区或的所属人员或与疫区人员有接触的开展健康监测，要求发现有疑似感染新型冠状病毒的肺炎疫情，必须第一时间报告，不得瞒报漏报。二是把好大门第一关，严防把控。对外发布了《关于加强新型冠状病毒疫情防控期间门禁出入管理的通知》，保卫部门对进出校园的车辆、人员严格管控，严加检查，严格外来人员进出校询问和登记制度，配备体温测试仪器，凡无关人员、发热人员一律不准进入校园，关闭校园一切活动场所。三是备好物资勤消毒，做好服务保障。学院筹措资金10多万元，用于防疫物资的购买，后勤管理处及时联系落实口

罩、酒精、体温测试仪器等防护用品采购工作，同时校区重点部位每天进行环境消杀。四是做好联防联控和群防群控，积极主动与所在村、乡镇沟通联系，建立联席机制，定期联系，共同应对疫情防控。

四、舆论宣导，加强宣教。制定周密的宣传方案，发挥和落实舆论宣导工作机制。一是发挥宣传平台优势。利用学院网站、微信公众号的宣传平台，专人负责，全天候将来自各方的有关疫情防控的事件第一时间向师生正面、真实的发声；利用LED显示屏滚动播放宣传标，在醒目位置悬挂横幅，设立的宣传专栏等。二是落实《一封信》的作用，通过微信群、QQ群等传达到每一位师生，并要求每位师生均要有回执，使防控工作切实落实落细。同时，要求全体师生员工正确把握舆论导向，要关注官方渠道和权威媒体的疫情通报，保持理性思考，坚决做到不造谣、不传谣、不信谣，不发布、不评论、不转发非官方疫情信息，共同维护社会稳定。

疫情就是命令，防控就是责任。当下的疫情仍未结束，形势依然严峻，闽北职业技术学院将按照党中央的决策部署，在省委、市委的指导下，做到守土担职、守土尽责，认真做好各项防控工作，紧紧依靠全体师生的力量，众志成城同携手、共克时艰抗疫情，坚决打赢疫情防控阻击战！